

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Felölős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p> <p>VIDÉKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14, hétköznap 6 fill. Nyitlár soronként 80 fillér.</p>
---	---	--

A háborus kiadások.

Teleszky pénzügyminiszter beszédében, mellyel a hadinyereség-adó vitájában részt vett, alkalmas arra, hogy jóleső megnyugvást keltsen az országban. Nagy vonásokban megrajzolta annak a képét, hogy miibe kerül nekünk a háboru s a kilátásokat is, hogy e nagyarányu terheket hogyan bírjuk? Szó sincs róla: az áldozatok nagyok s bizonyos az is, hogy össze kell szednünk magunkat, ha erőinknek az egyensúlyát meg akarjuk óvni. De éppen ez a beszéd meggyőző bizonyossága annak, hogy semmi okunk a csüggedésre. A teljesítő képesség, melyről eddig az ország tanuságot tett, egyuttal biztosíték arra is, hogy ellenségeinknek gazdasági romlásunkhoz fűzött reményeisége a jövőben sem fog valóra válni.

Állami bevételeink feltétlenül szükséges fokozásában fontos tényezőnek ígérkezik a takarékoság, melyet seholy egyetlen pillanatra sem szabad szem elől tévesztetni. Minden térre kiterjedő figyelmet szentelünk az adóképesseg fokozására s bárha ennek hatása állásában érvényesül, eredményére bizto-

san számíthatunk. A többtermelés érdekében kifejtendő tevékenység hasonlóképpen hálás terrenum s az új adótörvényekben is jelentékeny fedezetet nyerünk. Legnagyobb reményünk azonban az egyéni munkateljesítés emelkedésében van s az egyéni igények mérséklésében, melyekről e háboru megpróbáltatásai alatt a nemzet csodálatos példát adott. Mindezek egyuttesen jogossá teszik a bizakodást, hogy Magyarország, miként eddig, ugyezentul is meg fog felelni a reá váró óriási pénzügyi feladatnak.

A pusztító drágaság képe is megnyhül abban a válaszban, melyet Ghillány báró földmívelésügyi miniszter Huszár Károly interpellációjára adott. Ez élelmiszter hamisítás kellő megtorlására a törvény elégtelen s ennek hézagai a háboru alatt nem tölthetők ki. De a hatóságok utasítása által, hogy a legszigorubbán járjanak el és a súlyosabb büntetések kiszabásának megfontolása is mind hathatós mód arra, hogy a hamisítótakat embertelen munkájuktól elriasszuk s a helyzet nehézségein könnyítsünk.

Egyazon ülésben még egy komoly intelem és biztató ígért hangzott el.

A munkásság sérelmeinek fölpanaszolásánál Tisza miniszterelnök kötelességének ismerte el, hogy a munkásság jogos érdekeinek védelmére minden lehetőet megtegyen. Ezzel kapcsolatban egyuttal óvott a munkamegtagadás veszedelmétől, mely háborus érdekeinket dönti kockázatba s amely éppen azért megengedhetetlen. A kormány nevében a pénzügyminiszter leguttóbb elismeréssel adózott a munkásságnak háborus magatartásáért. Ilyen előzmények után teljes a megnyugvás munkásszótályunk irányában, hogy további magatartásával is csak növelni fogja háborus biztonságunkat.

Bárminő nehéz napokat is élünk, ezekben olyan kilátás rajzolódik elénk, hogy jövőnk iránt való teljes bizakodással és a legszebb reményekkel folytathatja ki-ki a maga hazafias munkáját tovább.

Maximálták

az élő sertés árát.

(Rendelet a hus és zsirákrol.)

Hosszu tárgyalás után megjelent a hivatalos lapban az elmúlt héten a kormány rendelete, amelyben az élő-

TARCA.

Jertek, imádjuk az Urat!

Itta: Soós Ferenc főgimn. tanuló.

Vasárnap van. A harangnak
Hivogató ezüst hangja
Megcsendül,
Tiszta érzés, szent buzgóság,
Áldó fohász fakadjon a
Szívünkbul.
Földjük el bánatunkat,
Gond és teher ne nyomja most
A vállunk',
Jertek hívek a templomba,
Hol megnyugvást, boldogságot
Tálalunk.

Mert ha szíved tövis vérti
És az élet súlyos terhe
Rád szakad,
Atyámia ne csüggedj el,
Imádd Istent és tagadd meg
Magadat!
S ha az Isten szent házában
Könyörögve sajkó szíved
Megpihent,

Érzed, hogy van vigasztalás
Szamodra is az egekben
Odafent.

És hogyha ott a templomban
Igaz szívből fakad a te
Éneked,
Az örömeik s boldogságnak
Arany kelyhéi adja az Ur
Te neked.
És amikor élet-hajód
Himbálozva mely zátonyra
Érkeztél,
Embertársam, veled az Ur
S feléd nyújtja azt az áldott
Jobb kezét!

Ne panaszkodj, ne zúgolódj,
Ha a világ kárörvendve
Rágalmaz,
Még akkor se kételkedjél,
Ha álmaid tündér-vára
Romhalmaz:
Emlékezzél Jézusunkra,
Aki értünk szuró tövist
Hordozott,
Érdeméért a mennyei
Édes Atya küld sebünkre
Balzsamot.

Vagy ha talán itt hagyta már,
Akiét oly végtelenül
Szeretél
És számodra nincs madárdal,
Nincs likelet, csak fagyasztó,
Hideg tél:
Nézz az égre! Fohászokdjál
S kérd az Istent, a mindenség
Nagy Urát
S megmutatja te neked is
Égi hazád, boldoságot
Kapuját...

Ha pedig, te gyarló ember,
Elfeledted, mily kicsiny vagy
Egyedül,
Hogy, ha Isten nincs melletted,
Gyöngé sajkád a hullámban
Elmerül;
Valld be bünöd az Ur előtt,
Aki mindig megbocsájtott
S szeretett;
Áldjuk hát Őt mindannyian,
Mert az Isten végnélküli
Szeretet!



Ára vasárnap: 14 fillér, hétköznap: 6 fillér.

sértés árát *hat koronában és hat korona nyolcvan fillérben* állapítja meg, darabonként huszonkét és fél kiló élő-súly levonással, valamint négy százalékkal levonással az áról. Az ár ezek szerint lényegesen olcsóbb, mint ma. A maximális tehát nem vette figyelembe a mai drága árat. Bizonyosnak kell azonban tartani, hogy az élosértés ára maximálás nélkül is olcsóbbodott volna. A hizlalók meglehetősen sok sertést hizlalnak, a melyek majd egy időben fognak kikerülni a piacra, tehát befolyást gyakorolnának az ár alakulására. A hus és zsir kicsinyben való árának megállapítását a kormány a helyi hatóságokra bízta.

A kormány rendelete végre végleges helyzetet teremt a sertésvásáron. A rendelet részletei a következők:

A rendelet szerint olyan sertéseket, amelyeknek sulya darabonként 60 kgr.-ot meg nem halad, a kényszer-vágás esetét kivéve, közfogyasztásba levágni tilos. Sertés levágás végett csak vágósulyban (a sertés élosúlyából darabonként 22 és fél kgr. levonandó) szabad eladni s az e alapon kiszámított vételárból négy százalékot kell leutáni. A sertéseket eladás előtt tizenkét órán belül nem szabad sem etetni, sem itatni. Hizlalásra szánt sertésnek csak a darabonként 90 kg.-nál nem nehezebb sertés tekinthető. Élő sertéseknek az átvétel helyéről történő eladásánál a maximális ár: 60—90 kgr.-os sertésnél élosúly kilogrammonként hat korona, bármilyen sulyú sertésnek levágás céljából való eladásánál vágósúly kilogrammonként hat kor. 80 f. Ezek a maximális árak magukban foglalják az összes költségeket, de nem terjednek ki a hatvan kilogrammnál kisebb sulyú sertésekre és általában a tenyész-sertések adás-vételére. A polgármester, mint helyi hatóság köteles megállapítani azokat a maximális árakat, amelyek élő sertésekért olyan esetekben követelhetők, amikor az eladás nem az átvétel helyéről történik, ezek az árak azonban a fentieknél két százalékkal magasabbak nem lehetnek.

A nyers disznózsir (szalonna és háj) s friss sertésbőr eladásánál a ter-

melő és viszont eladó közt métermázsánként tiszta sulyért 760 koronánál többet követelni, vagy fizetni tilos, az olvasztott disznózsir maximális ára pedig 852 korona. A helyi hatóságok kötelesek megállapítani az elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemesegszalonnaféléknek, a sertésbőrnek és a belőle készült áruknak legmagasabb árát, ugyancsak a disznózsir és szalonna és egyéb sertéstermékek detail árát is. Az elsőfoku hatóságokat fel kell hatalmazni arra, hogy a saját területükön alacsonyabb árakat is állapíthassanak meg a maximális árnál. A rendelet kihágása súlyosan büntetettik, hatályba pedig e hó 15-én lépett.

A pessimistákhoz . . .

Irtá: Dr. R. G.

Kocsér 1916 július hó 7-én.

(Folytatás) 2

Diogenes vidáman éli világát saját külön hordájában. Nagy Sándornak pedig az egész világ kicsiny. Chateaubriand pedig elmélizik Spárta romjai felett, majd könyveit hullatja, de jó kedvre derül Leonidas emlékezetén.

Gyermekkorom emléke az öreg, falábu gyenesdiási vincellérünk, ki azzal vigasztalta magát borfejtés közben: Mily gyakran ütötem meg én, vagy más, csomból és husból álló lábaimat. En most mar ezeket nem érzem. Szunyogok szurhatják; kutyák bele haraphatnak; rosz seb nem árt neki; kerék átmehet rajta; hó, sár, tövis, kigyók nem izgatnak; megtakarítom a csizmat, ezzel is többet mulathatok; bajban a falábak pénzt is hozhatnak, mert könyörületességre indítanak. Közvény nem árt neki; orvosra nincs szüksége, sőt ezen falábak megvédene az ellenség fegyvereitől, de ujakat szerezve a régiekből tüzet rakhatok, — de még a koporsóm árának a felét is elhatom. Ez az igazi philosophia és jó kedély. Matematikailag az öreg vincellér esete könnyen megoldható, — egyszerű kivonás — de erkölcsileg mégis nehéz és itt bebizonyosodik, hogy minden a körülményekhez alkalmazott mértéktől függ, — ez a mérték pedig a jó kedv. Más! Condé, a nagy hadvezér, egy véres ütközetben elve-

szi lábát, — siránkozó szolgáját így vigasztalja meg: Ne sirj, a jövőben csak egy csizmat kell tisztitanod. Condé használta a falábakra először az „illegitim” jelzöt. Egy gazdag marquis, hazájából koldus szegényen menekülven a forradalom elől, hogy lehetőleg régi hatáskörében maradjon, nő cipész lett, hogy tovább is alkalma legyen a női lábak előtt térdepelnie. Még sokkal érdekesebb a nagy kancellár, a britt Morus Tamás, a kit a sötét nyirkos börtönben, de még a vépradon sem hagyott el szellemenek derűltége, már fejét a vépradra helyezte, de még mindig gondja volt arra, hogy szakállát a hóhér figyelmébe ajánlja, mert „hiszen a szakállam ártatlan.”

Vidám, jó kedvű fellogas a legcsulsyosabb bajokat is csökkenteni képes, — a deris bonhomia lesz urrá a lélek felet és ez az igazi, a bölcséleti alapon fejlődött jó kedvnek az a kritériuma, mely valóság, nehéz helyzetekben könnyűvé teszi az elhatározást. A jó kedvet bele kell nevelni, bele kell oltani a lélekbe, hogy az annak tulajdonsága legyen, — a neveltségessé iránti érzeket fejleszteni kell, hiszen vég eredményében minden iparkodásunk, törekvésünk, alkotásunk, faradozásunk, nagyragyásunk, hiúságunk a neveltségességbe, a megsemmisülésbe fullad bele. Kant mondja: „Mit segítenek rajtunk a nehéz gondok, mit használnak nekünk a jaj és óh? Mit használ, hogy bajunk felett minden reggel sóhajtozunk?” A jó kedvű magyar tömörebben és bőlebbebben felel: Rövid az élet . . . örök a sir. A költő: Minden órádnak szakaszod le viragát. A költők királya Petöfi, meg a banatot is tréfásan fogja fel: Mily tréfas maga a bánat is! Szív és feje mily különbözőleg hat. Sötétre festi a feher szívet és fehére teszi a sötét haját.

Igazi jó kedvűnél az összes ablakokat nyitva tartjuk, — ohajtozunk, vágyakozunk a szorakosság után, a meglepetettség és boldogságért, nyitva áll mindenünk, — az öröm befogadására mindig készen vagyunk, mag a komor, halgatag, mogorva és önmagába elmerült ember a megtestesült zárkózottság. A sötét szobák világos tapétákra szorulnak, a komor és zord kedélyű férfiaknak ily tapetát az ártatlan gyermekek, teesege leányok és a szeretetre méltó asszonyok.

Sanguinikus temperamentum egy ke-

Katonalevél.†)

Hosszu levélből álljon itt egy részlet. Sok benne az érdekes, sok a tanulaágos; a sok tanulság között tán legelső az, hogy a harc vonal és a harc vonal mögötti rész milyen távol esik egymástól! főleg miként fest az állapot ott a helyszínen és mennyire tuloznak színen, leírásban a mögöttes részekben. Sok szülő, hozzátartozó meríthet megnyugvást a közölt levélből, valamennyien pedig növeljük bizalmunkat, büszkeségünket, a mivel harcainkra gondolni szoktunk.

Ime, a levéltörődék, melyet egy tüzérszázlós ír.

... Visszavoltunk 15-én éjjel kezdetűk és 16-án reggel már be is volt fe-

*) Harctérről jött, de nem olyan harci eseményeket tárgyal ez irás, melyek a hadvezetőség érdekelt sértének, sőt alkalmasok a bátorság és onbízalom fokozására, amire pedig éppen a jelen megpróbáltatásai között oly nagy szükség van. Ezért bátorsággal közöljük. — Szerk.

jezve, 18-án már támadtak is az oroszok, olyan erővel, amit nemcsak én, de nálam sokkal tapasztaltabb katonák se láttak, veszteségük pedig akkora volt, amit elkepezni sem lehet. 5—6 tömött sorban jöttek előre (mögöttük a gépfegyver és a kanicsuka; igen jól lehetett látni,) és megszálltak a mi árkainkkal szemben egy roszföldet, melyet attól kezdve tüzérségünk tartott irtóztatós tűz alatt és a gyalogság gépfegyvertüze, úgy hogy onnan alig jött ki élő ember, pedig arra a kis területre legalább egy pár batallion befészkelte magát. A halottak eltakarítása, a sebesültek elszállítása pár napig tartott. A 44-eseknek, a somogy-tolnai katonáknak volt ez hősi tette. Armeekommando Betelben is megdicsérték azt is, és a támogató tüzérséget is: tehát minket is.

Az oroszok tüzérségi előkészítése bámulatos kevés veszteséggel járt a mi részünkről. Annál a gyalogsági századnál, melynél én kint voltam, mint Aufklärer, 2—3

könnyű sebesültes fordult elő, pedig körülbelül 150 méter hosszú vonalra 4—5 batériától 400—500 lövész kaptunk különböző irányból és különböző kaliberűt.

De a 44-eseknek sokkal különb tette volt 16-án hajnalban a visszavonuláskor. Mikor az oroszok bejöttek arkaunkba: két század 44-es baka két óráig tartó kéztüszében kverte, illetőleg legyilkolta az egész társaságot. Mi ugyanakkor hagytuk el földterítő állásunkat és szedtuk fel a telefont és ezeknek a puskatüzébe kerültünk, ami sokkal kellemetlenebb a nehéz tüzérségi tűznél is.

Mind ezeken szerencsésen átesve igen jól érzem magamat. Jó időnk van. Kellemes helyen vagyunk. Állásainkat igen erősítjük. Nem adjuk fel.

18 óta nyugalom van* . . .

Ilyen a nyugodtság a fronton. És milyen lázas az összeviassza beszéd a front mögött . . . azt mondják már 10 kilométernyire kezdődik a láz.

vés flegmával a legjobb sikereket érheti el, mert hiszen a sanguinikusok tulajdonsága, hogy a természet iránti érzéket a szellem és szív együtteséből alkotják, a természeti érzék pedig ismét csak a jó kedv egyik feltétele. Tény az, hogy az ember mindent tehet, amit akar, míhelyt többet nem akar, mint amennyire képes.

A vidám kedély, még azt az örömet is meghaladja, melyet az elért javak felett érezünk, mert a vidám kedély nem egyéb, mint a létnek tiszta élvezete, a hol mult és jövő mosolyognak reánk, ahol felemelkedünk az idő és a világ felett, fél az ismeretlen Legfőbbhöz. A vidámság aikat-elemei a hit, remény és a szeretet. Ezek felemelik kedélyünket és elfeledjük önmagunkat, mert lelkünk boldogságában az anyagtól függetlenül élvezünk.

A vidámság... egészséges, szépég s ezt már gyermekeinknél biztosítjuk. Korán kell őket hozzá szoktatni a szívből jövő mosolygáshoz, mert az arcvonások derült volta idővel a bensőben lenyomódik és diszpozitót teremt a vidámságra, barátságára és a mindenki iránti jó indulatra. Jean Paul azt kívánta, hogy a nevelő legyen a legtréfásabb ember a házban, mivel a jó kedv a tudásnak összes mezőit cukor mezőkké alakítja át.

Az öreg Bourbon herceg, midőn felesége őt nehéz helyzetében jalgatásával felizgatta, így szólt feleségéhez: Asszonyom énekeljen. Énekelte is: Notre Dame du bont du pareit, Aidez moi à cette henre (Notredam Szűz Anya, segíts meg ebben az órában) és megszűlte a királyok legvidámabbikat, a későbbi IV. Henriket.

S tapasztalati tény, hogy az igazság inkább a jövedv oldalán van, mint a sötét kedélyű, ráncos homlokú moralisták mellett, akik az egész világot egy „La Trappe“ kolostorrá alakítanák át. Mert hiszen mi az erkölcs? Nem egyéb, mint értelmes utbagazítás a jelennek bölcs használatára. Sokrates és morálja derült, nyílt és megnyerő volt, azért ő még ma is a vigkedélyű bölcsesletnek egyedüli és igazi képviselője, míg Plato, ki a nevetés istenét is száműzte az akadémiából, a sötét, rajongó görögkeletiek philosophusa lett. Nincs is az egész orosz irodalomban egy jó kedélyű író, irodalmunk végig kísért a bánat, a szenvedés, a lemondás, az elnyomottság szelleme. Aristoteles az ő etikájában, valamint Cicero a kötelességekről írott elmékedésében a jó kedvet, mint fölvet tárgyalják.

Hiszen még maguk a rossz kedvű stoicusok is megengedték az örömet, (gaudium) csak az örömeink felső fokát a vidámságot (laetitia) ítélték el, mert ők minden affectust illetlennek tartották. Már Luther más véleményen volt: Wer nicht liebt Wein, Weib und Gesang, — bleibt ein Narr sein Lebenlang. (Aki nem szereti a bort, asszonyt és a dalt, — bolond marad egész életére.)

Ha a szívnek 100 kapuja van, mint Thebenek, engedjük be a vidámságot, a jó kedvet mind a 100 kapun, hogy az ifjuság kertjéből minél több javat vigyünk magunkkal a ferui tevékenység rogos szántóföldjére, nehogy a sötétedő gyermeki hajjal együtt a derült érzés is elsötétedjen szívkünkben és lelkünkben. Vidámsággal párosult jó kedv az az eke, mellyel rogos utainkat felszanthatjuk.

A jó kedvű embernek minden dolga

gyorsan és könnyebben sikerül, mert minden megfelelő jó neki, különösen az aszszonyok és a leányok, természetes is ez, hisz egy derült arc mindenkit a mágnes erejével vonz, mert előre feltesszük, helyesebben érezzük, hogy a jó kedvű, derült arc mögött érző lélek, temperamentum van. Egy sötét, komoly, bagoly physiognomia visszariaszt, elretent. Gellius római író ezekre mondja a „Noetes Atticae“ c. munkájában: Remmittere animum, quasi amittere est. (Kedélyt elveszteni, lelket veszteni.)

Szó sincs róla, a csapongó jó kedv is szertelenségbe tévedhet, mint az Kisfaludy Sandorral történt meg, ki pajtásaival a Jordánon való átkelést játszotta, mikor is Mózes (Kisfaludy) seprőn előre lovagolt és a Jordán egy fazék kiöntött viz jelleképezte és záró jelenetnek a vízözönt mutatta be, midőn is édes apja könyvtár szobáját viz alá helyezte. Senki sem fogja rossz néven venni az apának, ha hogy aztán botjával a Jordán forrásai felé ütlegeltek kutatott.

A jókedv sokszor a megengedett határokat túllépi és így izléstelenül válhat, de hát más a jókedv művelt embereknél és megint más a tömegeknél. Vannak tucat lelkek, tucat órák.

Felre a nagyképűsködő hamis moralistákkal s igazan John Gay angol költőnek Begges operájában, midőn így szól: Egy pohár és egy fogás, — egy hegedű és karcu leány elégséges a becsületes embereknek. Vessd meg tehát az álszenteked moralistát, hisz a bölcs én vagyok, ő csak játsza a bölcs szerepét.

Ezzel befejeztem t. pessimista uraim elmékedésemet. Mulassunk, — a szomorúság felett is nevéssünk, egy nagy és örök nevetésbe fulladjon bele lelkünk, hiszen minden elmúlik, mert mi a mulandóság: Mulandóság a királyok királya. Ez a világ az ő nagy palotája. Sétál föl és le benne. S nincs hely hová ne menne. S hová belép, amire hág, minden pusztul... körülfekszenek szetszórva: eltört koronák, hervadt virágok, megrepedt szívek. (Petőfi.)

Élvezzük a jelen örömeit, adjuk át magunkat a vigasságnak, — ez az óra még a miénk és nevéssük ki ezt a bolond világot, ahol: Egy bölcs hajdan számáron utazott. Azóta az idő megváltozott, nagyon megváltozott már. Most a szamarak lovagolnak, a bölcs pedig gyalog jár. Sapientia sat!

(Vege.)

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Felkérjük a gazdákat, hogy nemesített Székács buza szükségletüket az egyesület titkári hivatalában kettő iven 3 napon jegezzék elő; akik a folyó évből Székács buzát termeltek, jelentsék az egyesület titkárnál, hogy a termelt mennyiségből hány mázsát hajlandók az egyesület rendelkezésére bocsájtani, megjegezzük, hogy a vetési célra szolgáló nemesített buzának az ára előreláthatólag a maximálisnál magasabban lesz megállapítva.

Köszön mindenki Hadibiztosítást.

H I R E K.

Szíves kérelem!

Felkérjük t. előfizetőinket, hogy hátralékos, nemkülönbön ez évi előfizetési díjukat sziveskedjenek beküldeni, mert a mai nehéz viszonyok között nem vagyunk abban a helyzetben, hogy a lapot azoknak is küldhessük, akik az előfizetéssel még az első félévűrl is hátralékban vannak.

Kiadóhivatal.

Dal a hétről.

(A tisztviselő románca.)

Azt kérded, hogy milyen ember a tisztviselő?
Nem is tisztet, hanem inkább terhet visel ő!
Nappal hivatalba görnyed,
A főnöke rá-rá förmed,
Gépel, másol, fogalmazgat, diktál, sokszor ír;
Cipőt talpal, görnyed-reszket, ameddig csak
[bir

S odahaza hiányzik a hus, a só, a zsir!

Hetköznapon 70 akta van az asztalán;
Gép ha von' se végezhető ő el azt talán.
Mégis ő e honba' minden,
Nélküle itt semmi sincsen,
Ő az lsten, ő a jog, de hogy mit is eszik
Felesége, aprósága: megse kérdezik
Vagy esetleg őt magát is ad akta teszik.

Most, hogy végre 20—35 percentet kapott,
Ugy járt, mintha fürdetik a halalos rabot,
Nemsokára csak el vesz
Betegsége: hitelező!

Az adóság ugy csüng rajta, mint hernyó a
[fán,

Ez a percent ezt a hernyót piszkálgatja tán?
Tisztogasd meg ezt a lát jól Teleszky apám!

Orior.

— Gyászrovat. A pénteki budapesti lapokban olvassuk a megrendítő csapást, mely Szántó Gyula tekintélyes ügyvédünket és családját érte férjezett leánya, Hoffer Béláné — vasuti főtítkári neje, — Szántó Bella tragikusan hirtelen és gyászos elhunytával. A viruló fiatal nő a budapesti József-tér 5. sz. alatti fodrászüzletben a hajál igazítottatta, miközben egyszerre rosszul lett és eszméletlenül roszadt le a székbe. Orvost hívtak, de akkorra meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy szívzsellhűdés ölte meg. A mélyen sujtott, köztisztületben álló Szántó család iránt általános a részvét. — Fial életé virágjában, 15 éves korában, hat hónapi kínos szenvedés után f. hó 12-én meghalt Frank Jenő helybeli kereskedő és neje Pinter Ilona Margitka leánya, mérhetetlen gyászba borítva szerető szüleit, kis testvérét, Rózsikát és a tisztületre méltó rokonságot. Temetése jul. 14-én ment végbe nagy részvét kíséretében; a gyászházaál Horváth József főgimn. ref. vallásánár mondott a szülők felkérése folytán megható gyászbeszédet.

— Indítvány. Szappanos Sándor és társai városi képviselők indítványt nyújtottak be a közgyűléshez, amelyben kérték, hogy a közelemezésünk biztosítása céljából az igénylők részére szükséges gabonát a város maga szerezze be, hogy ez által elkerültsék az eddigi visszás állapot, miszerint városunkból a gabonát kiszállított-

ták, még mi máshonnan kaptunk bizonyos, többször nem megfelelő minőségűt és mennyiségűt. A képviselőtestület az indítvány felett akként döntött, hogy a beszerzést elrendelte, s felkérte Neu Gyula v. képviselő, közvélemzési szakközeget — aki eddig is teljes önzetlenséggel, sikeresen működött közre —, hogy a közvélemzési bizottsággal együttesen a szükséges lépéseket tegye meg.

— „A Pesti Napló” és lapunk. „A nagykovácsi uborkák.” E címen közöl hosszabb cikkét f. hó 14-én ká. tollából, melyben ugyancsak keményen megleckézteti a nagykovácsi uborkatermelőket abból a mozgalomból kifolyólag, melyet lapunk hívott életre s adott neki szárnyat, hogy t. i. az *uborkakereskedők kartejével szemben, kik mestersegesen lenyomták az idén az árakat és mégis igen drágán adják tovább az árut a távoli eladási pontokon, szerzedjünk mi is termelők a magunk javára és a fogyasztók érdekében, a közvetítés kiuzorázásának letörésére, a termelés és fogyasztás közötti közvetlen kapcsolat megteremtésével!* Ez — lehető röviden összefogva — ami mozgalmunk lényege, ennek megindítóit voltak mi — és csakis mi — a helyi sajtóban s így minket illet a „P. N.” élesen támadó cikke s magas lóhátról adott erkölcsi kioktatása az „Uborka Központ” miatt. Elismerjük, hogy a címet helytelenül alkalmaztuk eddig, közreadott, még csak az első tájékoztatást, irányítást nyújtó cikkünkben mert hiszen az uborka-központ a többi központ mintájára inkább a közvetítést jelentené. Ezzel tisztában vagyunk, valamint azzal is, hogy helyes, üdvös eszménk igazi lényegéhez az igazi címet is megfogjuk találni. Igenis! Mikor mi a helyi piacon az uborkát 2 (és nem 4) fillérért adjuk oda, akkor nem szabad azt Budapesten és Kolozsvárott 20 fillérért adni és nem szabad, mint savanyított uborkát, 60 fillérért számítani a nyugati pályaudvaron. A „P. N.” cikke ismét élénk bizonyossága a fővárosi sajtó egy része tájékozatlanságának és az egyoldalú információkon alapuló károskodásnak. De éppen ezért igen köszönjük a „Pesti Napló”-nak ezt a cikket, mely alkalmat ad nekünk, hogy a kérdés minden részletét felölő alaposan megvilágítsuk és buzdít bennünket, hogy a termelők szövetségét mielőbb megismerjük. Hála a „P. N.”-nak a szives segítségért.

— **Okleveles gazdasági tanítónők** Városunk két, kiváló tehetségű, szép leánya: **Szurmó Gizella, Surmó Ambrus** polg. isk. igazgató és **Szobonya Vilma, Szobonya Lajos** ref. tanító leánykájuk a kecskeméti áll. gazdasági szakiskolában a hét folyamán szerezték meg kiváló képesítésű, jeles oklevelüket. Midőn a törekvő és tehetséges, új tanítónőket — kiknek kitűnő elemi iskolai képesítésük is megvan — és szülőket örömmel üdvözöljük pályára jutásuk alkalmával, kiemejük, hogy ők az **első okleveles gazdasági tanítónők városunkban.**

— **A fémtárgyak beszolgáltatása.** A kibocsátott hirdetmények szerint a háztartási fémeket, üst, mozsár, és mindennemű sárnya, — vörösréz, nikkel és alumínium tárgyakat folyó hó 20-ig kell beszolgáltatni a városházán, hol készpénz fizetés mellett beváltják. Ezen időn túl pedig a be nem szolgáltatottól rekvirálni fogják azokat.

— **Az új gabonaárak.** A „Gazdaszövetség”, a Magyar Gazdaszövetség hivatalos lapja írja: A kormány rendelete az új gabonaárakról még nem jelent meg. Kétségtelen, hogy a rendelkeznek meg kell jelleme, mert az új gabona már piacra kerül. Budapestre szerdán már megérkezett az első waggon szállítmány az új roszból, melyet annak rendje-módja szerint át is utaltak egyik malomba őrlésre. Van tehát már új áru a piacon, melynek azonban nincs ára, mert a múlt évi gabonarendelet csak az 1915. évi terméset vonatkozik. Egyébként a sok tekintetben megokolt várakozás csak még jobban meggyőzheti a kormányt a gazdák igazáról, akik az áraknak 30 százalékkal való fölemelését kérték. Az illetékes körök már bizonyára tájékozódtak az új buzatermés kilátásairól, amelyek napról-napra erősebben szólnak a mellett, hogy nagyon is megokolt, sőt szerény a harminc percentes áremelés. Reméljük, hogy nem téveszti meg az illetékes tényezőket a nemzetközi és szabadgondolkodók hozzá nem értő terrorizmus, mely a gazdák letörését tartja most is szem előtt. A tisztviselők osztályát, mely a legjobban sínyli a drágaságot, a gabona ára nyomja legkevésbé a gabona árának méltányos emelése még azt sem tenné szükségessé, hogy a liszt árát emeljék, mely ugyis elég magas a gabonához viszonyítva s főképp hasznot hozott a malmoknak. Még további érv az is, hogy az ipari munkabéreknél, ahol pedig a gyártmányok ára 600—1000 százalékkal emelkedett, koránt sincs oly emelkedés, mint a mezőgazdasági munkabéreknél, ahol a 3—4 koronás napszámok eltűntek s ma 8—12 koronás munkabéreket kell fizetni a gazdáknak, nem is olyan jó munkaerőért, mint aminőt békeidőben kaptak.

— **Bevonulások és fölmentések.** A legutóbb befejezett harmadik pótsemlén katonai szolgálatra alkalmasnak talált népfölkei bevonulása iránt még nincs intézkedés. Valószínű, hogy a bevonulás későbbi időpontban történik meg és az nem lehetetlen hogy a mezőgazdasági munkákra való tekintettel augusztus közepéig nem lesz bevonulás. A fölmentettekről, illetve azok behívásáról is már másfél év óta hírek vannak forgalomban, egyelőre azonban a felmentettek behívására még nem történt semmi intézkedés.

— **Pompás kilátás.** Egy nagykovácsi uriembernek a minap a Felvidéken volt dolga és az utja egyik tátraí fűrdőhelyen vezetett át. Minthogy nem akart egész éjjel vonaton ülni, elhatározta, hogy kiszáll a fűrdőhelyen, ott tölti az éjszakát és másnap hajnalban tovább utazik.

Késő éjjel érkezett meg a fűrdőbe. A szállodába ment és azonnal lefeküdt. Másnap hajnalban négy órakor kelt fel, hogy még elérje az első vonatot. Elindulás előtt kifizette a számláját és bosszankodva jegyezte meg:

— Ez már mégis sok! Egy fél éjszaka tizenhat koronát számít egy szobáért? A szálloda portása láthatóan meglepődött a szemrehányáson és oktató hangon válaszolta:

— De uram, ön abban a szobában aludt, a melynek az erkélyéről a legszebb kilátás nyílik a távoli hegyekre!...

— **A kivándorlásfelhívása.** A kormányrendeletet bocsátott ki, melyben a véderő-köteles férfiak kivándorlását a szent korona országaiából további egy évre megtiltja.

Fémbeváltás jul. 20-ig városunkban.

A Magyar szent korona fémközpontja, ki a fémeket a hadsereg részére veszi át, Nagykovácsra f. hó 10-én külön megbízott fémszakértőt küldött le, ki a háztartási fémeket az előírt árakon, f. hó 20-ig veszi át a városházán készpénzfizetés ellenében. Az összes háztartási fémeket, ugymint rézűst, mozsarak és mindennemű főzőedények beszolgáltatását a Honv. miniszter kötelezőleg elrendelte, tehát aki most azokat be nem váltja azoktól a hatóság rekvirálni fogja, mikor is bírság terhe mellett köteles mindenki beszolgáltatni.

Ezen fémek lőszer gyártáshoz szükségesek. Tehát ne várja senki a rekvirálást, adja oda mindenki szívesen, mert ezzel győzelemre segítjük vitéz hadseregünket.

— **Kukoricát vittek Félégházára.** (Kihágásért elítélt nagykovácsi asszonyok.) Szabó Lászlóné és Baka Juliánna helybeli születésű asszonyok 150 kgr. kukoricát vittek Félégházára, hogy ott eladják. A szemfüles rendőr azonban még a vasutnál észrevette a kukoricát vivő asszonyokat és bekísérte őket a rendőrségre. A rendőrség a kukoricát elkobozta tőlük és 25—25 korona pénzbüntetésre ítélte el a seftelni óhajító asszonyokat.

— **A bor és huszfogyasztási adók megváltási összegéből** 70000 K-nól a múlt évre 27700 K. elengedését kérelmezte a város, mely kérelemnek azonban a felsőbb hatóság nem adott helyt, e körülményt a közgyűlés tudomásul vette.

— **A harmadik rézgálic szállítmány városunkhoz megérkezett,** melyből holdanként négy és fél kilogrammot osztanak ki az igénylő szőlőtulajdonosoknak, a beszerzése iránt e hó 22-ik kell jelentkezni a városi ellenőrnél.

— **A Kalocsa Balázs féle alapítványi földek bérbéradása tárgyában** megtartott árverés eredményét a városi közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette. Így a tetelteni 245 h. 380 négyyszögöl területű ingatlan évi 21.210 kor. bérösszegért Beck Dezső abonyi lakos, a kocseri 206 h. 1221 négyyszögöl területű földet ifj. Beretvás János nagykovácsi birtokos 4950 kor. évi bérösszegért — bérelte ki. A nyilasi 47 h. 88 négyyszögöl területű ingatlan már előbb Kovács János évi 1350 koronáért vette bérbé.

— **Az Élet szépirodalmi és művészet** hetilap (szerkesztő Andor József) július 16-i száma a következő tartalommal jelent meg: A Jászvári prepost. a. j. — Költemények Foglyok. Takacs Edith; Vizontlátás. Garay Anna. — Janan panaszkodik. (Elbeszélés.) Zsoldos László. — A nagyhatalom. (Regény.) Kádár Lehel. — A jövőndi diplomáciaja dr. Csák Zoltán. — Viradás. (Elbeszélés.) Szira Béla. Kultura. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-út 15/c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatványszámot készpénzzel küld a kiadóhivatal.

— **Törtel község 17 éven át** pénztárnoka, Balla György 60 éves korában az elmúlt héten elhunyt.

— **Ezt is jó tudni.** Egy curiai határozat szerint a háboruban kötött szerződések mindkét félre kötelezők.

Rézbeszolgáltatás.

Közhírtétetik, hogy a vörösréz üstök és mozsarak, továbbá mindenemű háztartási rezek beszoolgáltatása kötelező.

Tehát azt mindenki július 20-ig a városháza udvarára vigye be, hol készpénzért azt kifizetik.

Aki nem viszi be, attól requirálni fogják, — mikor is bírság terhe mellett köteles mindenki beszoolgáltatni.

Nagykörös, 1916. évi jul. 13.

Dénes.
fémbeváltó.

— **A tanítás biztosítása a jövő tanévre.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívta az összes tanfelügyelőket, hogy kimutatást készítsenek arról, mely iskolában szünetelt az elmúlt tanévben a tanítás, továbbá tegyenek javaslatot arra vonatkozólag, hogy a tanítás miként volna biztosítható a jövő iskolai évben, mert a miniszterium a tanítást minden esetben biztosítani akarja. A felekezeti iskoláknál az egyes főhatóságokkal fog a miniszter a módokat felől tárgyalni.

— **Helypénzszedés forgalma.** Helypénzszedésből a múlt hóban az országos vásáron 1669 K. 80 f., a piaci helypénzből 2229 K. 62 f., a kis mázsá díjból 80 K. 4 f. összesen 3979 kor. 46 f. foyt be a városi pénztárba.

ANYAKÖNYVI ÉRTESETÉS

a n. kir. anyakönyvi hivataltól.

1916. július 1-től július 14-ig.

Születtek:

Boros Ferenc és Somodi Teréziának Ilona leánya ref., Hupka József és Bublós Juliánának Ilona leánya rkath., Kecskés Ambrus és Pesti Erzsébetnek Ambrus fia ref., Molnár Juliánának László fia rk., Kizsel László és (Stugnet) Szabó Teréziának halva született fia, Kendró István és Kenderes Máriaanak Ilona leánya rkath., (Simor) Nagy Ferenc és Kaszap Máriaanak Mária leánya ref., Soros József és Balog Eszternek Judit leánya ref., Fekete Pál és Sagi Juliánának Sándor fia rkath., Beke György és Fekete Rozáának Margit leánya rkath., Gergelyfi Rozáliának Terézia leánya rkath., Kolozsi Imre és Olesievtz Máriaanak Gizella leánya rkath., Fleischmann József és Lusztig Szerénának Pál fia izr., Boros Ferenc és Podollak Teréziának Gyula fia ref., Waltner Minály és Ruzsányi Rozáliának Mihály fia rkath., Virag Ferenc és Kiss Erzsébetnek Eszter leánya ref., Vörös Zsigmond és Hajdu Máriaanak Zsigmond fia ref., Fehér Károly és Sebők Máriaanak Sándor fia rkath.

Házasságkötésre jelentkeztek:

Kéri Pál és Dér Eszter ref.

Házasságot kötöttek:

Hegedűs János és Radványi Judit rkath., Ollé István és Khirer Mária rkath.

Elháltak:

Bársony Józsefné Peli Eszter 73 éves ref., Bagó Mihályné Nagy Eszter 70 éves ref., Póka Ida 32 éves rkath., Tóth László 74 éves ref., Nemet Erzsébet 7 hónapos ref., Kőkény Erzsébet 6 éves rkath., Zs. Tóth László 62 éves ref., Petrik Mária 16 hónapos rk., Kendró Ilona 6 napos rkath., Bakonyi László 6 éves rkath., Szabó Balázs 9 éves ref., Koiozsi Gizella 3 óra rkath., Hupka Ilona 13 napos rkath., Horváth

Gergely 1 hónapos ref., Fodor József 25 napos ref., Frank Margit 15 éves izr., Gál István 57 éves ref., Dobozi Ambrus 1 hónapos ref.

Közzegdaság.

— **Ragadós állatbetekések.** A földm. miniszterium közlése szerint az elmúlt héten az ország egész területén száj- és körömfájással fertőzve volt 582 községben 4720 udvar, amit az előző hét állapotával összehasonlítva, amidőn 480 községben 3990 udvar volt fertőzve ezzel az állati betegséggel, határozott visszaesés állapítható meg. Ezzel szemben javulás konstántható, ha az elmúlt év hasonló szakának állapotával hasonlítjuk egybe, amidőn 968 községben 534 udvar volt fertőzve. Sertésvéssel fertőzve volt e héten 770 községben 3568 udvar, míg az előző héten 698 községben 3144 udvar, hát a vész terjedése megállapítható. Az elmúlt esztendőben 326 községben 1320 udvar volt sertésvéssel fertőzve.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleiffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)
1916. évi július 11-éről.

A mai vásárra összesen 5076 darab sertés volt bejelentve, beerkezett azonban 1567 süldő és 2642 zsirsertés és pedig:
Magyarországból 4075 darab
Galiciából —
Osztr. tartományokból 134
Összesen: 4209 darab.

Az üzlet irányzata: szilárd volt.

Kiváló prima magyar sertés 720 — — fill.
Elsőrendű sertés 690 — —
Másodrendű sertés 630 — —
Süldő 500—635 — —
Szerémségi sertés — — —
Kilonként élősulyban fogyasztási adó nélkül.

Soványsertés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Url Rezső sertésbizományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.
1916. július 12.

Sertésvészen átment sertések:

60—100 kilogramm 750—750 fill.
100—120 " 750—750 "
120—160 " 750—720 "
160—200 " 720—700 "

Sertésvészen át nem ment sertések:
60—100 kilogramm 700—700 fill.
100—120 " 700—700 "
120—160 " 700—780 "
160—200 " 780—780 "
Árak élősulyban kilogrammonként 4 százalék árengedmény. Irányzat: gyenge.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a III-ik osztásra szóló rézgalic megérkezett.

Főhivatnak az érdekelt szőlőbirtokok, hogy holdanként négy és fél kilógr. szükségleteik beszerzése iránt a f. évi jul. hó 22. napjáig bezárólag Kovács László városi ellenőrnél a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

A határidő után mutatkozó maradék — rézgalic szétosztásához további igényeiket ugyanott jul. 22-ig jelentsék be.

Nagykörös, 1916. jul. hó 14.

Póka,
polgármester.

Esti Ujság!

Budapest legjobb és legfrissebb napilapja minden délután 4 órakor érkezik s kapható Nagykörosön

Székely Albert

könyvkereskedésben állandóan.

A legújabb harctéri híreket közli.

ÁRA 6 fillér. :: ::

4 esetleg **3** szobából álló családi lakást keresek testvérem részére haszonbérbe. Becses ajánlatukat kérem Patonay Dezső ref. lelkész X. ker. 5. sz. címére intézni.

Özv. Balogh Péterné urnőnek a törtélti és körösi ludasban 140 hold szántó és kaszáló földje egy, esetleg két részben 1916 szeptember 29.-dikétől több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a fent irt tulajdonos urnővel IV. ker. 141 számu lakásán. 1—3.v.

Menetrend

1916 február hó 13-tól.

Szv. 720/732.	Gyv. I-III.	Szv. 714. I-III.	Szv. 710. I-III.		Szv. 709. I-III.	Szv. 715. I-III.	Gyv. 707. I-II.	Szv. 717. I-III.			
10 ²⁵	8 ²⁵	12 ¹⁵	8 ¹⁵	ind.	Budapest	érk.	△	7 ³⁰	10 ⁴⁵	6 ³⁸	11 ¹⁰
3 ¹²	9 ³¹	2 ⁵⁰	10 ¹⁵	"	Czegléd	"		5 ⁰⁴	7 ⁴⁵	5 ²⁰	8 ³⁷
3 ⁴²	9 ⁵⁰	3 ¹⁹	10 ²⁸	érk.	Nagyköros	ind.	érk.	4 ⁴¹	7 ²⁰	4 ⁵⁹	8 ¹²
3 ⁴⁵	9 ⁵¹	3 ²³	10 ⁴⁰	ind.				4 ³⁸	7 ¹⁸	4 ⁵⁸	8 ¹¹
4 ²⁸	10 ⁰⁷	3 ⁴⁶	11 ⁰⁰	érk.	Kecskemét	ind.		4 ¹⁸	6 ⁵⁵	4 ⁴⁰	7 ⁴⁰
5 ²⁰	10 ³⁵	4 ⁵⁵	11 ³⁸	"	Kiskunfélegyháza	"		3 ²⁸	6 ¹⁶	4 ¹³	7 ¹¹
7 ³²	11 ⁴¹	6 ²¹	1 ¹⁴	"	Szeged	"		1 ²⁰	4 ¹⁸	3 ¹³	5 ¹⁵
	2 ⁰⁷		5 ¹⁸	"	Temesvár	"		7 ³²		1 ⁰⁰	
			2 ³¹	▽	Orsova	"	≡	1 ¹⁵			

9275—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Másolat 22166—kig. 1916. szám. Hadicélokra igénybe vett ólomért, ónért, öntvözetekért, ólom és óntárgyakért járó térítési tételek megállapítása. Valamennyi főszolgabíró, polgármester urnak, továbbá a községi előljáróságoknak. A kereskedelemügyi miniszter ur alábbi 7938—916. ein. sz. körrendeletét tudomásulvétel és széleskörű közhírrététel végett közlöm. Valamennyi magyarországi vármegye és törvényhatósági joggal felruházott város közönségének. Székhelyeikén. Budapest, 1916. évi június hó 13-án. 1. §. A hadi szolgáltatásokról szóló 1912. LXVIII. t. c. 54. §-a alapján hadicélokra igénybevett ólomért és ónért, valamint az öntvözetekért, továbbá az ólom és óntárgyakért ma következő térítési tételek állapítatnak meg: 1. ÓLOM: 1. Uj lágyolom (tömbökben, rudakban és hasonló alakban) 85 kor. 2. Ócska ólom 70 kor. 3. Ólomlemez, drót lap, cső és uj óntvény 120 kor. 100 kilogrammonként. II. ÓLOM-TÁRGYAK: 1. Ólomsuly, golyó, használatban levő öntvény alátétlap: 85 kor. 2. Vitorlások ólomgerincei 100 kor. 3. Vitorlások ólom ballasztjai 70 kor. 4. Uj tömitő gyűrűk ólomból 120 kor. 5. Használt tömitő gyűrűk ólomból 70 kor. 6. Uj ólomzárak (plombák) 120 kor. 7. Ócska ólomzárak 70 kor. 100 kilogrammonként. 8. Uj, még nem használt csokigyök, vödrök, kádak, kazánok, egyéb készülékek, edények, ólombetétek, amennyiben ezek nem egyszerű ólom öntvények) Ólomöntvények I. 3. szerint 140 kor. 100 kg.-ként. 9. Használatban levő csökigyök, vödrök, kádak, kazánok, egyéb készülékek, edények és ólombetétek, amennyiben ezek nem egyszerű ólomöntvények (Ólomöntvények II. 1. szerint) 120 kor. 100 kg.-ként. 10. Még nem használt accumulator lapok 120 kor. 100 kg.-ként. 11. Használt accumulator lapok 50 kor. 100 kg.-ként. 12. Kamarák ólombélései 150 kor. 100 kg.-ként.

Közhírré teszem.

Nagykőrös, 1916. július 3.

Póka,
polgármester.

10170—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A honvédkerületi Parancsnokság rendelete folytán értesitem az általa felmentett azon önálló mezőgazdákat és mezőgazdasági vezető alkalmazottakat, kik a honvédséghez vannak beosztva és felmentésük 1916. május 31-én és 1916. augusztus 31-ike előtt lejár, hogy felmentésük fenti minőségük igazolása mellett folyó évi augusztus 31-ig hivatalból meghoszabíttatott.

Utasítom tehát őket, hogy felmentési igazolványaikkal azoknak záradékolása céljából a katonaiügyi tanácsnoki hivatalon haladék nélkül jelentkezzenek.

Nagykőrös, 1916. évi jul. 12.

Póka Károly,
polgármester.

10180—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A kecskeméti tartalékkórház tojást bármikor bármily mennyiségben napi áron átvesz. (Átvételi helyiség: Kecskemét: Ókollégium).

Nagykőrös, 1916. évi jul. 13.

Póka,
polgármester.**= URÁNIA. =**

Vasárnap. 1916. július hó 16-án. Vasárnap.
Nagy detektív sláger műsor! Nagy detektív sláger műsor!

A C S A P D A Óriási feltűnést keltő detektív dráma 3 felv.

Express házasság. Kacagató vigjáték 2 felvonásban.

Aktuális. SASCHA-MESTER, legújabb hadi híradó. Aktuális.

Helyárak: Páholy 1 K., Körszék 80 fill. I. hely 60 f., II. hely 40 f. III. hely 30 f. Középkarzat 50 fillér. Oldalkarzat 40 fillér. Diákjegy az oldalkarzati ülőhelyre a d. u. 5 és 7 órai előadásokra 30 fill.

◀ Az előadások kezdete d. u. 5, 7, és este 9 órakor. ▶

Körszék és páholy számozottak. Az összes jegyek előre válthatók PAPP SÁNDOR kerekpár üzletében.

Vasárnap. 1916. évi július hó 23-án. Vasárnap.
A vivághírű HARRY PIEL mester műalkotása: :: :: **Detektív Brown és a liga**
érdékessítő detektív dráma 4 felvonásban.

Jön! A világhírű Nordisk Fims Compagnie sorozata: — **A Liliomkisasszony.**

A nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívom a fenti kiváló sláger műsoraikra. Ez ideig is azon igyekeztem, hogy jobbnál-jobb és szenzációsabb műsorokat állítsak össze, melyről a nagyérdemű közönség már ez ideig is meggyőződhetett.

A nagyérdemű közönség becses partfogását tisztelettel kéri a tulajdonos:

Papp Sándor.

Csak egy nap! **Apolló mozi** Csak egy nap!

A városi szálloda színháztermében.
Vasárnap. 1916. július 16-án. Vasárnap.

Teddy és a rózsagavallér

igen mulattató vigjáték 3 felvonásban.

A vörös pecsét. Megható szép dráma.
Háboru a gyermekszobában. Igen humoros.
„EIKÓ”: legújabb háborus híradó.

Helyárak: Páholy 5 személyre 6 kor. — Szélső 80 fill. I. hely 60, II. hely 40, III. hely 30 fill. Erkély közép 60, Erkély oldal 40, álló 30 fillér.

Az előadások kezdete d. u. 5., 7, és este 9 órakor.
Jegyek előre válthatók a városi kávéházban d. e. 9-12-ig és d. u. fél 3-6-ig

Weisz Jenő
tulajdonos.

Vasárnap. 1916. július 23-án. Vasárnap.

Tavaszi dér dráma 4 felv. FERN ANDRA a világhírű csodaszép művész a főszerepben.

Jön! **A zöld szemű ember**

Óriási szenzációt keltő detektív dráma.

Föld és szőlő eladás.

A Kécskére vezető kőút mentén fekvő Makra Géza tulajdonát képező árbozi szőlőtelep — mely egészben 98 katasztrális hold területű —

20 holdas parcellákban

önkéntes árverésen el fog adatni, kedvező fizetési feltételek mellett.

A parcellák osztása a nagy tanyától kezdve Körös felé történik akként, hogy minden egyes 20 holdnyi terület a kőútra fog dőlni s a megyevonalak a kőúttól kezdve párhuzamosan húzódnak északi irányban.

Az árverezők kötelesek 4000 korona bányapénzt minden egyes parcellára nézve letenni. Az árverés a vevőre azonnal kötelező, ellenben az eladóra csak akkor, ha az árverés eredményét az alulírott Takarékpénztár igazgatósága 15 nap alatt jóváhagyja.

Az árverés a Takarékpénztár helyiségében 1916. évi július hó 30-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor fog megtartatni.

Bővebb felvilágosítások a Takarékpénztárnál nyerhetők.

Kelt Nagyköros, 1916. július 9.

A tulajdonos megbízásából:

A Nagykörosi Községi Takarékpénztár Igazgatósága.

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE”-BEN.

Eladó ház.

Soós Jánosnének VII. ker. 115. számú háza örök áron eladó; a Hangács 50 hold földje pedig haszonbérbe kiadó; értekezni lehet IV. ker. 3. szám alatt. 1-3v

Csirke-piac közelében I. ker. 186. szám alatt 5 szobás, üveges uri lakóház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyiken 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettős pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyszögöl területű csemege szőlős és 350n.-öl területű jövedelmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodán.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy tüzel van), egy konyha, éléskamra, sertéső és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-öl területű udvartérből áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Bagó Ferenc VI. ker. 247. számú háza örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti sz. alatt. 3-3v

Balázs Antal és neje I. ker. 354. számú, 10 évi adómentes, modern háza, mely áll 3 szoba, üveges folyosó, konyha, éléskamra stb. előnyös feltételek mellett örök áron eladó. Értekezni mentelepi laktánya 93. ajtó sz.

Rusvai Veronának I. ker. 313. sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha és külön álló kamrából — Szabó Károly és Cseri Pál szomszédságában — örök áron eladó; továbbá Kocséron levő háza, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, folyosó és mellék épületekből, kert és 3 vékás földdel együtt, szintén örök áron eladó. Értekezni lehet VII. ker. 139. sz. alatt Hegedűs Istvánnál. 10-10v.

Kiadó ház.

Ház-haszonbérlet. I. ker. 29. szám alatt 3 szobás lakás, a hozzá tartozó helyiségekkel (alsó épület) azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító ural.

D. Szücs Judit úrnőnek IV. ker. 112. sz. Patay-iskola szomszédságában levő házában 3 szoba, üveges, pince, melléképületekből álló lakrész augusztus esetleg november 1-re kiadó; ugyancsak a Kecskeméti utcában levő Szücs Antal-féle ház pedig örök áron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. 5-10v

Soós Imre I. ker. 171. sz. házában egy üzlethelyiség augusztus 1-re kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal. 9-10v.

Kiadó földek.

Gáll Ambrusnak a Felsőjárás 86 hold földje haszonbérbe kiadó olyannak, aki rámenne lakni, vagy pedig felesnek is kiadó; értekezni lehet V. ker. 111. szám alatt. 1-3v

30 hold tanyásföld a törteli ludasban, a Dézsi Balázs féle föld szomszédságában azonnal kiadó. (Most az egész parlag). Értekezni lehet Pesti Pál ny. tanítóval I. ker. 29. szám alatt.

B. Tóth Ferencnek a kis Nyomáson két darabban levő tanyás földje haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal. 1-3v

V. Faragó Balásznak a törteli hártában levő 140 magyar hold szántó és kaszáló földje több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 26. sz. alatt. 3-3v

Varga Ambrusnének a Feketén Varga linre szomszédságában 6 hold; ugyancsak a Feketén Magyar Kázmér kir. tanácsos ur szomszédságában 5 hold földje feléből kiadó; értekezni lehet V. ker. 72. sz. alatt. 3-3v

Hegedűs Balásznak 25 hold szántó és kaszáló földje Szentkirályon Szabó Ferenc szomszédságában haszonbérbe vagy feléből kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Hangács Fodor István ur szomszédságában. 2-2

Irházi Ferencnek a Hangács-Szentkirályon levő 21 hold szántó tanyás föld birtoka f. évi Szent-Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 100. sz. alatt a tulajdonossal. 10-10v.

Özv. K. Pesti Lászlónak a Felsőjárás levő alsó tanyás 50 hold földje haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 16. sz. alatt. 2-3v

K. Pesti Balásznak 50 hold esedi földbirtoka f. év szept. 29-től haszonbérbe kiadó.

Huszár Gergely Felsőjárás 30 hold tanyás földje V. Faragó Bálint szomszédságában; ugyancsak a Feketén 7 hold Csete József szomszédságában, feléből kiadók; értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 5. sz. alatt. 4-4v

Tancsa István nyársapáti 103 és fél hold földje; a mellette levő 10 hold Gógányi réttel haszonbérbe kiadók; értekezni lehet III. ker. 56. szám alatt. 4-6v.

Korsós Ferencnek Felsőjárás 72 hold tanyás szántó földje több évre kiadó; értekezni lehet Gulácsi Józseffel V. ker. 37. sz. és Korsós Ferencsel V. ker. 6. sz. alatt. 9-10v.

Magda László féle feketei 5 holdnyi föld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. Magda Lászlónál VI. ker. 266. szám. 2-3

Eladó föld.

Csők Lászlónak a temetőhegyi szőlő és földbirtoka a rajta levő házzal együtt örök áron eladó. A szőlő 4 és fél vékás, a föld 5 vékás; értekezni lehet a helyszínen vasárnaponként. 1-4v

Néhai Czira Kovács Sándorné örökösének a külső Homolytájon Biczó Balintné urnó szomszédságában 5 hold és a belső Homolytájon Faragó Dénes ur szomszédságában a vasút mentén 4 hold földjük örök áron eladók; el nem kelés esetén haszonbérbe kiadók; értekezni lehet az örökösökkel: VI. ker. 326. sz. alatt. 3-3v

Becser Istvánnak a Középső-hegyben harmadfél vékás területű szőlője Illés László és Daru Ferenc szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 132. szám alatt.

Eladó földbirtok. Ludvig Pál kecskeméti lakos ügyvéd urnak, Szentkirályon, a feketealmi dűlőben Fabók Mihály, (nagykörosi lakos) Szabó József és Bakó János (kecskeméti lakosok) földjei mellett levő 26 hold szántó és kaszáló földbirtoka eladó; értekezni lehet a tulajdonossal Kecskeméten Vörösmarty-utca 4. sz. alatt. 3-3

Értesítés. Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy mivel ez évi termésre a Haidi-termény Részvénytársaságtól a bevásárlásra a megbízást megkaptam, en- :-: nél fogva vásárolok mindenféle :-:

gabonát, száraz fehér és tarka babot, kölest, krumplit, a legmesszebbmenő, legkedvezőbb és a legmagasabb meghatározott árak mellett :-: :-:

Becses pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel **SZÜCS SÁNDOR** terménykereskedő. Csirkepiactér IV-ik kerület 86. szám Nagyköros. — 7-78

Katonáknak a harctérre.

Milliók könyve

egy teljes regény ára 30 fillér.
10 regény 3 korona.

- | | |
|--|---|
| 1. Herceg: A lép
úrága. | 6. Pemberten: A
kronstadi kém |
| 2. Szomaházy: —
Mesék az írógépről. | 7. Hellai: A Fa-
mily Hotel. |
| 3. Farkas Pál: Egy
önkéntes nap-
lója. | 8. Möller: Az arany
— csináló re-
génye. |
| 4. Doyle: Az ül-
dőző. | 9. Farkas Pál: Az
úteg. |
| 5. Mikszáth: Ga-
lamb a kalit-
kában. | 10. Feuillet: Egy
szegény ifju
története. |

A tíz regényt borítékban a harctérre küldi bérmentesen Székely Albert könyv és papírkereskedése Nagykorós, Piac-tér.

Nagy zsákvásár!

Használt, de jó állapotban levő

gabonás, lisztes, uborkás és rizskásás zsákok

kaphatók KECSKEMÉTEN

Bem-utca 3. szám alatt. —

Ugyanott kénpor és tökmagkorpa olcsó árban kapható. 1-2

Vegyesek.

Egy kereskedelmit végzett leány állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Egy tisztességes, jó magabíró 50 éves asszony elmenne jó helyre munkára, akár helyben, akár vidékre; értekezni lehet Székely Albert ur könyvkereskedésében. 2-2

Valkó Ambrus tanítónak a kath. temető melletti szénáskertben 2 vontató tavalyi szénája és 2 vontató tavalyi sarjúja; a Kürtiben pedig mintegy 5 vontató idei szénája van eladó. Értekezhetni lehet IV. ker. 403. sz. a.

őzv. Kapus Andrásné szappanfőzője Nagykoróson, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző szódáját, I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosószappanját stbi a legjutányosabb árban.

Eladó ó-bor és kiadó lakás. HALASZ ZSIGMOND urnak a pál-

fájai bánomban sürt 50 hektóliter legnagyobb részt rizling faj 3-4 éves ó-bora eladó. A sertés piacra dülő 4 szobás lakóháza pedig kiadó. Értekezni lehet IV. ker. Rákóczi-u. 336. sz. alatt, folyt.

Két jókarban levő hintő-kocsival eladó. Értekezni lehet a Központi szállodában.



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesitem Nagykorós város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokorsókból, ternó és bársonnyal való bevonásra alkalmas lakoporsókból valamint a legdíszesebb kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdíszesebb kivitelig, az alábbi jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércokorsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkocsimat, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, emellett a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetnem. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON.

rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykoróson ma egyedüli kartelen kívüli temetkezés

NEU JAKAB gazdasági gépraktárában a legelőnyösebben beszerezhető: marokrakó aratógépek, eredeti CORMICK-féle fúkaszaló gép aratókészülékkel ellátva. Acél szénagyűjtők, tárcsás boronák, amerikai 7 kapás lókapák és sok más gazdasági gépek és eszközök.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos **Nagykorós.**
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű **épület és vasszerkezetek munkálatait**, valamint **gépjavításokat, villanyvillágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítéseket** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.